

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCIÓNES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trlm. Ut. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Los anuncios, reclamos y comunicados se ad-
miten precios convencionales en la adminis-
tracion calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIII. NUM. 5355 DE LA NOCHE. MADRID. VIERNES 26 DE JULIO DE 1872. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION Company.—Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Arica, Islay y Callao de Lima. El magnífico vapor Chimborazo. De Santander, 2 de agosto; de Lisboa, 4 id.

Pasajes directos desde Madrid a Rio-Janeiro, Montevideo ó Buenos-Aires; 2200 rs. en segunda y 1140 rs. en tercera. Deben tomarse con anticipacion. Para pasajes y fletes, dirigirse al agente de la compañía, D. L. Ramirez, calle de Alcalá, núm. 12, Madrid.

VISO A LOS QUE CONCURREN A ALOS HERVIDEROS DE FUEN-SANTA (Ciudad Real). Seguridad.—Estado normal.—Hay destacamento de guardia civil.

LA HACIENDA DE NUESTROS AEU-LLLOS.—Acaba de publicarse este libro y se vende en la librería universal, Arenal, 16; 12 reales, Madrid; 14, provincias.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el siguiente despacho telegráfico relativo al viaje del rey:

Santander 23 julio, 2 10 tarde.—El gobernador al Excmo. Sr. ministro de la Gobernacion:

«En este momento se acaba de verificar la apertura de la Exposición con la asistencia de S. M. En el trayecto entre su alojamiento del Sardinero hasta el local de la Exposición, ha sido acompañado por un inmenso gentío que le victoreaba sin cesar. Dentro de la Exposición ha sido recibido y despedido por comisiones de todas las corporaciones y lo más selecto de esta capital, que se apiñaban dentro del local, ávidos de contemplar al joven monarca, dándole muestras de respetuoso cariño. Como prueba de las simpatías que hacia la real persona esperimienta, y no obstante la copiosa lluvia que caía, la multitud esperaba la vuelta de S. M. por las alamedas del paseo en que la exposición del ganado se encuentra establecida.

A su regreso ha visitado el hospital de Coridad, quedando satisfecho del orden interior del establecimiento.»

Son interesantes las noticias que hoy

da en extracto el periódico del gobierno acerca del movimiento carlista en Cataluña, noticias que ya dio ayer La Correspondencia en su segunda edición de provincias, aunque algo menos detalladas. Hé aquí lo que dice el ministerio de la Guerra:

«Alcanzadas en la tarde de anteayer en la villa de Sallent por la columna del coronel Arrando las facciones reunidas de los cabecillas Galcerán, Altamira, Pou, Rivero, Debut, Cadiraire y Grau, al mando todas ellas del titulado general Castells, formando un total próximamente de 1000 hombres, fueron completamente batidos por 600 y 10 caballos de que se componía dicha columna, haciendo los carlistas una obstinada defensa del puente, calles y avenidas de dicha población, cuyo terreno fué necesario que nuestras tropas ganasen palmo á palmo en dos horas de rudo combate. Trece muertos, 10 heridos prisioneros y unos 30 que se llevaron; entre ellos el cabecilla Galcerán con dos halazos, y 33 prisioneros que se les cogieron además, 68 armas de fuego y algunos caballos, ha sido el resultado de esta distinguida acción; quedando la facción dispersa y fraccionada en grupos, cuyo mayor número de unos 150 marchaban con Castells. La totalidad de nuestras bajas asciende á unos 30 hombres, comprendidos los contusos.

Las facciones de Saballs y Estartús hicieron frente á la columna del coronel La Hoz, ocupando las fuertes posiciones de San Pedro de Torelló; pero atacadas por nuestras tropas, fueron los facciosos desalojados y puestos en fuga, causándoseles tres muertos y bastantes heridos.

En la provincia de Barcelona se acogieron ayer á indulto 16 carlistas, y en la de Gerona cuatro.

El gobernador militar de Ciudad-Real da parte de 10 presentados en dicha provincia.

En la Carolina se acogieron asimismo á indulto ante aquel alcalde 12 hombres, procedentes de las partidas de Castilla la Nueva.

En el resto de la Península no ocurre novedad.»

La Gaceta no publica hoy ningún decreto ni orden en la seccion oficial.

Continúa insertando el periódico ofi-

cial despachos telegráficos y exposiciones con motivo del atentado contra los reyes. Al frente de las segundas figura la del señor obispo de Almería, cuyo texto literal es el siguiente:

«Ruego á V. E. se digné felicitar de todo corazón en mi nombre á SS. MM., manifestándoles que doy con mi alero al Todopoderoso infinitas gracias por haber salvado sus preciosas vidas de los bárbaros y alevosos regiosos, manga y baldo de la católica y caballerosa España.»

Se ha comunicado á los administradores de las aduanas una real orden disponiendo que la franquicia establecida en el arancel para los rosarios y santuarios, sólo se aplique cuando estos objetos y demás análogos se importen de los Santos Lugares con autorización de la comisaría general de los mismos, y que se entienda modificado en este sentido el número 6.º de la disposición 2.ª de dicho arancel.

Ayer descendió notablemente la temperatura de Madrid, cuyo máximo no excedió de 27 3 grados.

Ayer llovió en Madrid, Albacete, Avila, Cáceres, Guadalajara, Huesca, Palencia, Pamplona, Salamanca, Santander, Soria, Vitoria y Zaragoza.

SEGUNDA EDICION.

Hé aquí un episodio del hecho de armas que tuvo lugar en Tarrasa para desalojar á los carlistas que penetraron en aquella población.

En las casas Consistoriales se habian introducido unos 30 facciosos y se entregaban al saqueo. Apoderábanse de 200 duros que encontraron en las arcas municipales y de algunos papeles y rompieron los retratos de D. Amadeo y de Prim, respetando el del célebre autor del convenio de Amorevrieta, que terminada la acción apareció intacto.

Mientras á tales tareas se entregaban, el teniente de alcalde Jover, con temeraria intrepidez, lanzóse contra esos 30 facciosos, á cuerpo descubierto, acompañado solo de un mozo de su establecimiento y un peon de albañil ocupado en sus obras que á la sazón estaba haciendo. Pronto un carlista apostado fué objeto de los disparos de los que al ani-

moso Jover acompañaban; pero libróse de los proyectiles, hasta que disparándole Jover le dejó muerto. Al estruendo de los tiros, salieron los carlistas de la casa Capitular, y después de una lucha desigual dispararon casi á quemarropa contra los tres voluntarios. Jover cayó, atravesada la sien de un balazo. El peon de albañil quedó herido en un hombro. El mozo del primero, creyendo vivo todavía á su principal, trató de cargarle á costas, desafiando el mortífero fuego que se le hacia. Cayendo las balas sobre el cuerpo inanimado de Jover que le servía de escudo, echó de ver que estaba muerto, por lo que le abandonó.

Al poco rato un reten de vecinos desalojaba también á los carlistas de la casa Capitular y les lanzaba fuera de la población.

La Revista de tribunales, periódico dedicado á la defensa de los intereses morales y materiales de los escribanos actuarios, viene publicando en sus últimos números el extracto de varias sesiones de las juntas que han celebrado aquellos con el objeto de colegiarse.

Como documento importante, reproducimos el manifiesto de D. Ramon Cabrera, que acaba de ver la luz pública en el periódico inglés el Times, manifiesto que el célebre general carlista comunicó á muchos de sus amigos ántes del último alzamiento carlista, y que da una idea bastante clara de la manera de ver y de sentir en política del antiguo guerrillero tortosino:

«Durante largo tiempo el patriotismo ha sellado mis labios, impidiéndome expresar mis aspiraciones. Algunos meses han pasado ya desde que ciertas personas interpretaron desfavorablemente mis deseos y honradas intenciones, y en este período, sacrificándome á altas consideraciones, he guardado la más absoluta reserva sobre hechos mal interpretados, y á los que por mi parte no he dado publicidad alguna. Pero ha llegado el momento en que creo de mi deber decir algunas pocas palabras al gran partido monárquico-tradicional, á ese gran partido á que he pertenecido toda mi vida, al que he permanecido siempre fiel, y que abriga la creencia de que constituye la mayoría del noble pueblo español.

Mi historia es bien conocida. Desde

mi más tierna juventud he consagrado mi vida á la causa representada por el ilustre monarca D. Carlos V, que en gloria esté. Que cumplí con mi deber, lo prueban los inmerecidos honores y distinguidos favores que me concedió, y á los que estaba bien lejos de aspirar, y las numerosas cicatrices que llenan mi cuerpo.

Algunos meses después de la consumación de la más negra y vil traición de que hacen mención los anales de nuestro país, y cuando el ejército que yo mandaba tuvo que hacer frente á fuerzas cinco veces superiores, me vi obligado á refugiarme en extranjero suelo, deponiendo las armas después de reñir todos los días sangrientas batallas.

Nada diré de la campaña de Cataluña en favor de D. Carlos VI, ni hablaré tampoco de los acontecimientos desagradables de San Carlos de la Rápita. La historia es de ayer todavía y deo estos sucesos entregados á su final sentencia. Cuando la augusta señora que reinó de hecho fué arrojada de España por los mismos que la habían defendido, á los los amigos de la monarquía popular y legítima volvieron sus ojos á su digno representante el descendiente de cien reyes, de los Recaredos y Fernandos, el Sr. D. Carlos VII.

Este príncipe, dotado de cualidades para el mando de un orden poco común, como pueden decirlo los que le han conocido, entre ellos algunos que hoy ocupan el poder, estaba como rey destinado á hacer la felicidad del pueblo español.

Un hecho que reclama como un mérito, aunque con repugnancia, es el principal objeto de estas líneas. Mi conducta política durante los meses que tuve el honor de hallarme encargado de la dirección de los negocios del partido carlista, ha sido mal interpretada y juzgada muy superficialmente, no ciertamente por nuestro augusto rey, que posee clarísima inteligencia, sino por personas que, habiendo pertenecido á un campo enemigo, no conocen lo noble y puro de mis sentimientos, ó por aquellos que, animados de miserables pasiones, han hecho todo lo posible para crear divisiones entre S. M. y el súbdito que habla, sin comprender que de esta manera, y dividiéndonos, nos ponian en la misma situación que los liberales, quienes durante tantos años se han desentrozado por meras cuestiones de perso-

caron desoladas y yo entonces descorrí el cerrojo para dar paso al célebre Raffé.

«Cuando este entró, entreabrí mi traje usurpado y decliné mis nombres, títulos y calidades.

Mis dos lindas primas me miraron de pies á cabeza con rencor; ninguna me pidió el secreto, pero sé que tengo en ellas dos enemigos mortales, que me llevarán lejos, aunque no sea á la plaza de Greve.

Saluté á las dos, como era mi deber; aseguré al señor duque que estaba á su disposición, en cuanto las circunstancias lo permitieran y di el número de mi prision al célebre Raffé, que me entregó á los carceleros y estos á mi prision.

Una hora después tuve noticias de mi primo, porque me pusieron grillos y camisa de fuerza como á un loco.

Al día siguiente, Mr. Launay el gobernador de la Bastilla fué verme en persona; es un hombre rudo y machacon que no peca de jovial y sin embargo al verme no pudo contener un movimiento de alegría.

«Mr. de Courtenay,—me dijo,—bábeis estropeado á ese pobre duque; ya iba á ser puesto en libertad y ahora él mismo ha pedido permanecer una semana ó dos hasta que se borren los vestigios de vuestra visita. ¡Pardiez! El golpe que le habeis dado en el ojo ha sido respetable!»

«Hice lo mejor que sabía, señor gobernador,—repuso con molestia.

«Parece,—prosiguió aquel con tono confidencial,—que el señor regente y Dubois han celebrado mucho vuestra ocurrencia; pero hay dos princesas... no puedo decir más... tienen temores... infortunios...»

«A pesar de la camisa de fuerza?»

«El bello sexo no razona, y como Mr. de Richelieu va á quedarse, vos tenéis que salir de aquí.

«¿Cómo! ¿me echan de la Bastilla?»

«No paré deos en la calle, os trasladan á las prisiones del Chatelet.

«Es decir,—exclamé con amargura,—que el sobrino del poltucero es el que tiene los honores de la fortaleza real? Pero no hay mal que por bien no venga. Así las cosas, mi evasión de la Bastilla era cosa imposible, porque mis carceleros me custodiaban mucho, sobre todo aquel á quien había maltratado.

A estas horas el ojo del señor duque debe estar curado, saldrá mañana ó pa-

sado de la prision, y yo necesito estar libre antes de cuarenta y ocho horas.

«Y tan preciso,—dijo Fortuna,—por que Alicia no tiene defensor.

«No he perdido el tiempo,—repuso Courtenay.—En el sitio en que estais vos habia, cuando yo vine aquí, un ladrón que conocia todo el Chatelet con los ojos cerrados. Temo que le hayan ahorcado. Era un mozo de provecho, aparte de sus malas mañas. Por sus indicaciones empecé mi trabajo desde la primera noche...»

Mi trabajo es un agujero que pasa bajo el muro y da á la galería del Este. Al extremo de esa galería no hay centinela por la noche, porque no tiene comunicación con los calabozos; dá paso á las salas de audiencia y termina en la puerta-ventana que dá luz á la cueva de los espuestos, ya sabeis, donde se exponen los cadáveres recogidos en la calle ó en el río. Una vez en esa cueva, no hay mas que una puerta de cristales entre el prisionero y la libertad.

«Y vuestro agujero está muy adelantado, ¿principio?»—repuso Fortuna frunciendo las cejas.

«Aun quedan algunas horas de trabajo. He atravesado todo lo que coje el tabique, y estoy ya en el suelo de la galería.

«Pues bien, señor caballero,—repuso Fortuna,—á pesar de todo el encanto de vuestra conversacion, creo mas prudente poñernos á trabajar para que esta misma noche podamos los dos escapar de aquí.

«Esta noche no,—repuso Courtenay,—pero mañana creo la cosa segura.

«Por la mula del papa! ¡Y yo que acusaba á mi estreño! Pero decidme, yo no sé volar como las moscas, ni andar como vos por los aires. ¿Cómo haré para seguirlos?»

«Sabreis subir al asalto, puesto que sois soldado. Aquí hay dos puñales de esas damas, que clavareis en la madera.

«Entonces es cosa hecha.

Al otro lado del río, el reloj de la torre de palacio dió las cinco.

«¡Pronto,—dijo el caballero,—dentro de algunos minutos mause Lombard estará aquí con nuestra comida. Hacedme escala.

Fortuna se puso de pie en el ángul en que estaba la ventana. Courtenay saltó sobre sus hombros, después sobr-

ironia se adivinaba una sorda cólera.

«Si yo fuese mujer creo que te escurpíria!»

«Si, pero como eres marido, harto baras con vivir en guardia.»

Estas palabras fueron acogidas con una carcajada general en favor de Richelieu.

«Duque,—repuso entonces Gacé,—te doy ocho días y apuesto dos mil luisés á que no realizas en ellos tu amenaza.

«Acepto los ocho días,—exclamó el duque.—En cuanto á los dos mil luisés, no juego nunca y rebajo la apuesta á cien doblones.

Saludó en general y salió. Entonces el ruiseñor dijo á medita voz:

«¡Qué in-en-lo! Mr. de Gacé no se enojaria así, si nuestro querido duque se dirigiera siempre á las princesas.

El aludido palideció y sus labios temblaron.

«Ya habeis sabido,—se interrumpió aquí Courtenay,—porqué Mr. de Richelieu fué encerrado al día siguiente en la Bastilla. Mr. de Gacé, hijo mayor del duque de Matignon, está casado con una niña de quince años; al salir del baile de la duquesa de Berry encontró á su mujer, que en suelta en su dominio, se disponía á subir en la carroza de Richelieu. El duque estaba ya en la carroza, Gacé le hizo bajar y le plantó una estocada á la luz del primer farol de la calle de Vaugirard.

«Caballero, os ha robado esa estocada que os correspondía á vos,—dijo Fortuna.

«Amigo,—repuso Courtenay,—no he aguardado vuestra opinión para saber que mi papel había sido lastimoso en todo este lance. Trataré de portarme mejor en lo sucesivo.

Mientras todo esto sucedia, yo estaba en el lecho con fiebre y solo el día que pude levantarme, corrí á casa de monseñor Besons á saber el nombre de la otra hermosura, que el duque debía llevar a cenar en compañía de Teresa Bardin. En cuanto me apercebí de lejos, rebuso:

«Ya sabeis que el duque está imposibilitado de mostrarnos á la hermosa flor del patio de Guimene, está herido y hospedado en la Bastilla. El rejente ha jurado hacer respetar su edicto sobre los duelos.

«Y entonces comprendistels?»

«Si, fui á casa de un escribiente público y le hice escribir una carta á Mr. de Richelieu ofreciéndole mis servicios para con el duque de Borbon y poniéndole de posdata que le suplicaba una audiencia espada en mano á su salida de la Bastilla.

«Y qué os respondió?»

«No me respondió; aguardé por espacio de tres días tratando en ellos de ver á Alicia, á la que no encontré más que una sola vez, y rondando á la caída de la tarde en torno de la Bastilla confieso que en mí habia algo de locura, y mi idea favorita era escalar los muros, llegar al duque, y estrangularle en su lecho.

«No era mala idea, pero no se puede practicar hasta la convalecencia.

«Al cuarto día me dije: Necesitaria un ejército para sitiar la fortaleza y entrar en ella á viva fuerza, ó hacerme prender para que me encierren en ella la justicia.

«Y es verdad!»

«Loco de alegría por esta idea, corro á casa del poeta Lagrange Chancel, le robo un ejemplar de sus filippicas, me voy al jardin de Palais-Royal, y rodeado de un círculo de curiosos, empiezo en alta voz la lectura del último dilirrambo de nuestro epigramático autor.

«¡Bravo! ¿Y os prendieron?»

«Al principio me di jaron. Yo insultaba á Mr. Law; dije después á mi auditorio que el regente conducia á la Francia á una bancarrota.

«Y dónde estaba la policía?»

«Sin duda en la calle de Quincampoix, porque nadie me dijo una palabra. Yo estaba furioso, la multitud gritaba: «¡abajo Dubois!»... Un poco más y se promueve una revolución. Entonces me ocurrió la idea de ir debajo de las ventanas de S. A. y entonar la canción que se ha escrito á Mad. de Parabere; ya sabeis, el cuervo negro. Un cuarto de hora después estaba en el cuerpo de guardia de la calle de Chartres, y ya me iban á llevar á la Conserjería, cuando por fortuna uno pronuncia mi nombre y monseñor de Machaul me otorgó los honores de la Bastilla.

«¡Ciudad ganada!—dijo Fortuna.

«No tal,—dijo tristemente el caballero.—El gobernador de la Bastilla es amigo y servidor del cuervo negro, y me puso en una cueva de la torre del centro.

«¡Pardiez! eso no era difícil de adivinar. ¡Os compadeczo, caballero!»

mas. Los sucesos actuales y otros que les seguirian, demostraran bien quienes son los que están en el error.

Ahora que la terminacion de la guerra en Europa puede producir el restablecimiento de las monarquias tradicionales, basadas sobre el derecho de la moral universal, es el momento en que el gran partido carlista debe convencerse de que al régimen pasado no puede volver, y que en nuestros dias no se gobiernan los pueblos con esos principios, que si dieron gran gloria a las naciones en tiempos que ya fueron, a nuestra edad serian un completo anacronismo que nos separaria del resto de Europa. Rusia, Austria y Prusia son testigos de ello: estas poderosas naciones han admitido en su sistema de gobierno doctrinas en perfecta armonia con el sistema político que se practica en nuestra edad.

El partido carlista debe crear intereses en todas las clases sociales, y dar á estos intereses una representacion política en el gobierno del Estado. La nacion debe tener una prensa sojeta á leyes estrictas, medio de discutir las grandes cuestiones administrativas y sociales, aunque con prohibicion absoluta de penetrar en el sagrado recinto de la vida privada; periodismo como en Inglaterra y otras naciones, digno, racional y prudente; Cortes compuestas de personas de verdadera propiedad y responsabilidad para ilustrar al monarca en las árduas y difíciles cuestiones de Estado; una magistratura independiente del gobierno, con jueces inamovibles, sistema nunca practicado; una ley electoral que se aproxime en lo posible á la perfeccion, para que los elegidos sean la representacion genuina de los electores; un sistema de hacienda que, abriendo las fuentes de la riqueza pública, acrezca los rendimientos y disminuya las contribuciones; una bien entendida descentralizacion y un sistema administrativo que haga que Madrid no consuma la vida de las provincias, con empleados celosos y honrados, que no dehan su nombramiento y ascensos al favoritismo ó motivos aun peores, no pudiendo los ministros al subir al poder renovar como hoy por completo los funcionarios públicos ni destituirlos, sino por medio de sentencia judicial; reduccion de la deuda española y revision de las clasificaciones de las clases pasivas para que solo recibian sus retiros aquellos que real y legitimamente han servido á la nacion; medidas todas que deben ir unidas á una reforma en el ejército, para que el sargento, por el hecho de haber faltado á la disciplina, no sea promovido á capitán, y el capitán por el mérito de la insubordinacion á coronel, sino que, por el contrario, haga que el soldado leal obtenga la recompensa de su conducta. El ejército deba saber que no sirve á ningún gobierno en particular,

sino que es el protector de los intereses del país.

Tales son, en mi opinion, las principales bases de un gobierno bastante fuerte para poner término á las perturbaciones que durante medio siglo han empobrecido á España, y corregir y modificar lo que la experiencia ha demostrado ser necesario. De esta suerte el pueblo español podrá gozar los beneficios de la verdadera libertad, siendo protegidos por la sociedad los ciudadanos honrados é industriuosos, castigados los criminales y estirpados los vicios que se han inoculado en nuestra juventud, resultado de los hábitos de vagancia y de placer, de frecuentes revueltas y motines y de la inmoralidad de gobiernos corrompidos y corruptores.

A los que nos objetan que la elevacion de esta monarquia seria la señal de la dominacion del clero, les contestaré que esta distinguida clase de la sociedad, que ha dado y está dando tantas pruebas de virtud y resignacion ante injustas persecuciones, debe ejercer su sagrado ministerio en el templo, á la cabeza de los moribundos, practicar la caridad y no apartarse nunca de su santa mision de paz.

A mi juicio todos estos principios, con un severo régimen de economia en todos los ramos del servicio público, contendrá las ambiciones, que han sido tan desastrosas en nuestro país, y darán al pueblo español la prosperidad que tan ardientemente desea. Lo que aquí consigo es el fruto de muchos años de estudios y meditaciones, respecto al porvenir de nuestro desgraciado país, en favor del cual, el que firma esta carta ha derramado su sangre en cien combates.—Firmado, RAMON CABRERA.

En Matute, pueblo de la provincia de Logroño, han asesinado á un alguacil, arrastrándole por las calles, hasta dejarlo destrozado completamente.

Los individuos de la junta federal de la provincia de Madrid, ha acordado celebrar una reunion hoy para tratar de asuntos referentes á la constitucion de la misma junta.

El Combate dice que su director el señor Rispa no ha acompañado al señor Aniano á Bejar ni se ha movido de Madrid.

Todas las correspondencias están acordadas acerca de los felices resultados que han producido las operaciones militares en la provincia de Tarragona, en donde no existe ya faccion alguna.

Mañana se pondrá en escena por primera vez de la temporada en el concurrido teatro de verano de Recoletos, la aplaudida zarzuela *Un sarao y un soirée*.

Han sido nombrados jefe de negociado

en la administracion de rentas de la isla de Cuba, D. Ramon Garcia Chaparro, y oficial cuarto de la seccion de atrasos de la contaduria central de la misma isla, D. Julian Bordallo.

En nueve mil y pico de duros ha sido sentenciado el ayuntamiento de Murcia por el tribunal Supremo, como indemnizacion á doña Teresa Revagliato é hijos, por resultados de la demolicion del molino llamado de Garlas.

Segun escriben de Papiol (Cataluña), el dia 21 estuvieron los carlistas á un tiro de fusil de la poblacion. Los voluntarios del pueblo trataron de darles una leccion; pero como se presentaron á las once y curlo de la noche no les fué tan fácil como era de esperar. El alcalde Antonio Amigo, sabia que algunas noches pasaban los carlistas por el mismo punto de once á doce, y situándose los voluntarios convenientemente oyeron como iban acercándose algunos, que después á la luz de la luna pudieron distinguir perfectamente; iba uno con un trabuco más adelante del grueso de la fuerza, y estaba este á unos ocho pasos de los voluntarios. El alcalde, que estaba á su frente, le pidió el «quién vive», y por contestacion recibió un trabuco á boca de jarro, y enseguida se trabó la lucha, que duró cosa de una hora, pudiéndose ver que el trabuco yacia en un charco de sangre, y que sus compañeros tuvieron buen cuidado en retirarlo; pues después de la «refriega» los voluntarios solo pudieron recoger un trabuco de mucho peso y una manita agujereada por cinco partes, ambas cosas ensangrentadas.

Dicese que no bien regrese el Sr. Montero Rios de los baños, dirigirá una circular á los jueces de primera instancia acerca de su intervencion en los escrutinios.

Han sido nombrados, oficial cuarto de la seccion de atrasos de la contaduria central de Cuba, don Joaquin Fernandez, oficial tambien cuarto de la tesoreria, D. Domingo de Chaves y Cistue, y quinto de la seccion de atrasos en la contaduria central, D. Angel Gonzalez de Jurado.

Hoy empezará la diputacion provincial de Sevilla á revisar las actas de elecciones de algunos ayuntamientos de aquella provincia.

Ha regresado á Madrid el Sr. Balcazar, oficial de la secretaria del ministerio de la Gobernacion.

El Sr. D. José de Lago nos ha enviado una carta recordando que el proyecto que se atribuye al señor ministro de Hacienda, y cuyos pormenores ignora, para extinguir la deuda, no es un pensa-

miento nuevo, puesto que el comunicante ha escrito sobre el mismo un folleto demostrando que su realizacion es facil y puede efectuarse en un periodo de 30 á 40 años sin gravámenes para el Tesoro y con grandes ventajas para el país.

Leemos en la *Epoca*: «Nos dicen de Raudan que habia llegado á aquella posesion el jóven infante D. Fernando, hijo de los duques de Montpensier, cuyos exámenes habian sido tambien brillantísimos en el colegio de Maturó. Pasada que sea la primera comunión de la infanta Mercedes, el duque de Montpensier irá con su hijo á ver al príncipe Alfonso en Paris. Este sigue encantado á cuantos se le acercan. Estuvo de campo uno de estos dias con su padre el rey D. Francisco, y ha dado paseos á caballo con el duque de Sesto, ó en coche con los jóvenes duques de Tannames, marqueses de Ayerbe y de Castañeda, condes de Forá y otras personas distinguidas que han ido á presentarles sus respetos en la capital de Francia. No queriendo otidar lo mucho que ha adelantado, estudia tres horas al dia con un excelente profesor del colegio de Maria Teresa, que le acompaña durante las vacaciones de verano. El 10 de agosto era el dia fijado para marchar toda la familia real á Houlgate.»

El *Imparcial* dice que la publicacion del manifiesto de Cabrera significa una protesta de este contra la insurreccion y contra las tendencias del carlismo, lo cual no puede menos de abrir un abismo entre el antiguo caudillo y el jóven representante de Vevey.

El *Courrier de Bayonne* del 24 inserta, en español y en francés, una nueva proclama de D. Carlos, fechada en la frontera de España el 16 del mes actual, manifestando grandes esperanzas de su triunfo, y prometiendo los antiguos fueros á los catalanes, aragoneses y valencianos; «y como los años no trascurren en vano,—añade,—os llamaré, y de común acuerdo podremos adaptarlos á las exigencias de los tiempos.»

El *Tiempo* dice que de esto á transigir con el federalismo no hay más que un paso.

El *Correo militar* anuncia una reforma en la organizacion actual del arma de artilleria, que consiste en crear regimientos mistos, esto es, compuestos de artilleria á pié, de baterías montadas y de montaña, imitando, sin duda, á los regimientos de igual clase del ejército prusiano. Cada batería se compondrá de ocho piezas.

Acaba de publicarse en esta capital la *Tarifa farmaceutica*, arreglada al sistema métrico-decimal, obra de D. Pedro Alonso Ruiz y de gran utilidad para las oficinas de farmacia.

El diario moderado el *Tiempo* dice anoche:

«La primera noticia del atentado de la calle del Arenal los periódicos revolucionarios de Roma acusan malvolumenmente al partido carlista, uniendo su acusacion con las más vulgares ofensas, contra la autoridad pontificia. Protestamos á fuer de españoles y de adversarios leales del carlismo, contra esas gratuitas calumnias; porque desde el primer dia hemos declarado que no creemos obra de ningún partido español aquel inicuo atentado.»

Anuncia un periódico que ha llegado á Paris la señora duquesa de la Torre.

El ayuntamiento de Bilbao ha presentado su dimision, que le ha sido admitida, nombrando al gobernador otro interino que le sustituya.

Acercá del manifiesto del general Cabrera, dice la *Epoca*: «Tal es el manifiesto del conde de Morrela, á cuyo pié, salvo nuestros respectivos compromisos á que no faltan hombres de honor, pondríamos la firma como defensores de la monarquia constitucional, tradicional y hereditaria. Pero este programa es la condenacion de todo lo que el neo-catolicismo y el régimen absoluto representan y simbolizan en España. Por eso el general Cabrera, que vive la vida de Europa y de la civilizacion moderna, no puede estar allí donde le han colocado los acontecimientos; pero de donde lo separan sentimientos é ideas que constituyen ya su conviccion y han arraigado en su conciencia.»

Dice un colega: «Se habla de un espantoso accidente que ha tenido lugar en el camino de hierro de Paris á Mulhouse. Confiamos en que las noticias posteriores disminuirán en parte la reseña exagerada del siniestro.»

El gobernador de Sevilla Sr. Roland ha dirigido una muy bien pensada circular sobre las próximas elecciones á todos los alcaldes de aquella provincia, y cuya síntesis puede resumirse en el siguiente párrafo: «Limitará su accion durante el periodo electoral á velar, con mayor celo que nunca, por el mas exacto cumplimiento de las leyes.»

Compañándose un colega de lo que se viene diciendo sobre la formacion de una ley de empleados, se expresa así:

«¿Qué gana de perder el tiempo la inamovilidad de los empleados no se hace con leyes, mejores ni peores, sino con buenas costumbres. Mientras no se separa la administracion de la politica, cerrando al favoritismo y á las exigencias de partido las puertas de las oficinas, los empleados no serán inamovibles, pese á todas las leyes del mundo,

—Allí pasé 24 horas de fiebre, y apenas si dos guardias constantes estaban á impedir que me rompiera la cabeza contra la pared. Comprendí que habia levantado una doble barrera para llegar á mi venganza, y me decía: cuando el salga de la prision yo estaré preso todavía; ¿y quién defenderá á mi Alicia? —Pues ya ves que ahora los dos estamos presos,—dijo Fortuna. —El caballero sonrió. —No por mucho tiempo. Y á eso llegamos. Estuve quince dias combinando un plan de evasion, precisamente las mismas dos semanas que Mr. de Richelieu tardó en reponerse de su herida. Entre tanto tuve una prudencia ejemplar y procuré no ser vigilado mas que por un carcelero, hombre excelente á quien daré una pension el dia que tenga rentas, porque una mañana le atonté de un puntazo, le até de piés y manos, puse sus vestidos sobre los míos, lo que me dió su apariencia pesada y corpulenta y le encerré en mi prision con doble llave; pero no es cosa fácil guiarse por entre los corredores y escaleras de la Bastilla, y me hubiera perdido cien veces si no hubiera dicho al primer portero que encontré: «amigo, soy nuevo aquí; llevo un mensaje del señor gobernador al duque de Richelieu; indicadme su prision.» —¿Ahí por fin...? —«Claro está; yo no me evadía para buscar la libertad sino para procurarme una entrevista con el duque de Richelieu.»

XXIX.

Donde Fortuna escucha el relato de una aventura galante.

—Después de muchas vueltas y revueltas me encontré en el departamento de los presos de distincion. Era siempre la Bastilla, pero habia en los corredores cierto perfume de bienestar. Gracias á mi indicacion de que llevaba un mensaje del gobernador, se me abrió la puerta y me encontré, no en la prision de Richelieu, sino en una antecámara elegante donde el ilustre Raffé, ayuda de cámara del duque, estaba tendido en un diván. El tunante tenia á su lado, sobre un velador, un monton de cartas, cuyo perfume revelaba el contenido: las abia con indulgencia una á una, y sin mirar mas que la firma las arrojaba con

violencia á un cesto que habia debajo del velador... Amigo Fortuna, ¿habéis reflexionado alguna vez en la incomparable estupidez de la mitad más encantadora del género humano?

—Sí, cuando no tenia otra cosa que hacer: ahora no estamos aquí para filosofar. Adelante.

—Habia allí mas de treinta billetes, que el bribon de Raffé arrojaba al cesto como trapo viejo.

—«Voy en busca del señor duque,—dije.

—«Ocupado,—respondió sin mirarme.

—«Es orden del señor gobernador,—añadió.

—Entonces se dignó levantar los ojos á mí. No es guapo, pero la gloria de su señor le envía como un reflejo, y su expresion triunfante parece llamar energicamente al baston de un caballero como yo.

Fortuna murmuró con aire mediatobando:

—Raffé... Raffé... yo he conocido un criado de ese nombre cuando niño, no tengo duda.

—El célebre Raffé,—prosiguió Courtenay,—tuvo la bondad de levantarse y me preguntó con el tono protector que emplea para sus iguales:

—«¿Muchoacho, ¿el mensaje del señor gobernador es urgente?»

—Tan urgente,—dije,—que no puedo aguardar un minuto.

Dejó su correspondencia sobre el velador y fué á tocar suavemente á una puerta interior. Antes de obtener respuesta llamó lo menos cuatro veces.

Por fin la puerta se abrió y apareció una cabeza cargada de papilotes y ó la dulce voz del señor duque que decía:

—¡Bribon! ¿no puedes dejarnos en paz?

En cuanto Raffé pronunció el nombre del gobernador el duque desapareció y oí hablar bajo en su cuarto.

Mis manos se crisparon. Jamás habia aguardado con tanta alegre impaciencia la hora de una cita de amor.

—Lo creo,—dijo Fortuna,—yo mismo estoy impaciente.

Llegó hasta mi oído el crujir de un traje de seda, otra puerta se cerró más dentro y fui introducido.

El señor duque tenia una bata de damasco azul de cielo con ramos de oro y forrada de raso grana. Sus pequeños piés calzados con media de seda, se perdian en unas babuchas orientales, y su cue-

llo desnudo, más blanco que el alabastro, salía entre una nube de encajes. Sus cabellos estaban todos cogidos en papilotes.

—«Adelante, adelante, amigo,—me dije.

—«Debo hablar al señor duque sin testigos,—respondí.

Una señal de impaciencia despidió al ilustre Raffé.

—«Despachad,—me dijo aquel pequeño Dios entonces,—no podéis comprender hasta qué punto es importuna vuestra visita.»

—«Tenia tres puertas el cuarto, que gozaba más del risueño aspecto de un gabinete, que de la severidad de una prision. No me cuidé de ninguna de las puertas interiores, pero pasé el cerrojo á aquella por donde habia salido Raffé, y sin mas forma de proceso, lo confieso con dolor, estí sobre el señor duque á puño cerrado.»

Fortuna podia apenas contener la explosion de su alegría!

—«¡Oh! qué gran primor he hecho! ¿Conque á puño cerrado?... ¡Bien, bien!

—«No hay de que alabarme,—prosiguió Courtenay,—comprendo que esto no se hace entre caballeros, pero ¿qué queréis?

—«Tenia hambre de descargar mi furia sobre aquel petimetre y me vengué! Se leñó a, porque tiene corazon á su manera, procurando sobre todo, defender á fondo nuestro, que es su fortuna y su gloria, pero yo pagaba donde podia y esclamaba: señor duque, siento la manera, pero cada cual hace lo que puede y no tenemos aquí nuestras espaldas. A falta del minué bailemos una contradanza de pescoceros.»

Fortuna al oír esto se arrojó al cuello de su interlocutor loco de entusiasmo.

—«En la guerra, como en la guerra,—proseguia yo.—Otra vez cruzaremos las espaldas si os lo dicta el corazon, porque yo quiero otroséste consuelo. Teneis el honor de ser abofeteado en este momento por el primer noble de la Francia, mientras que vos, sin el personaje colorado que dá lustre á vuestro nombre, seriais un oscuro caballero nada más. Yo soy Valois como Francisco I, y sabed que un nieto de Felipe Augusto es quien vá á tener el honor de saltaros el ojo derecho!»

En efecto, le dirigí un terrible golpe, y el desgraciado cayó sobre un diván pidiendo socorro.

El célebre Raffé no pudo entrar á

causa del cerrojo, pero las otras dos puertas se abrieron con violencia y dos mujeres encantadoras, á fé mia, acudieron desmetenadas como las euménides, y cayeron sobre mí cada una con un puñal, que eran pequeñas alhajas: os los mostraré; los tengo aquí, en mi celda, y ellos me sirven para arrancar la tierra del suelo de mi prision. A primera vista reconocí á dos primas mías, dos princesas llamadas quizá á reinar un dia entre los saboyanos ó entre los teutonos. Yo me disponia á defenderme, cuando ambas se detuvieron, furiosas la una por la otra.

—«¡Ah!—dijo la deliciosa Valois,—¿conque no es broma?»

Mientras mademoiselle Charolais replicaba:

—«Os habéis vendido, señora!

—Juraría que hicieran un movimiento para venir á las manos, pero yo me interpose, porque aquel pobre duque no valia la pena de una cachetina y estaba anacorado bajo sus papilotes.

—«Me habiais prometido no venir aquí sin mí,—repuso la hija del regente á quien yo sujetaba del brazo derecho.

—«Lo mismo habiais prometido vos,—esclamaba la hija del conde á quien sujetaba del izquierdo.

—«Me parece,—dijo la primera con aire de Magestad,—que podríais darme mi tratamiento.

—«Os lo dare,—repuso la segunda,—cuando recordéis el mío.

—Sus altezas reales estaban verdaderamente alteras, mientras que yo gozaba de mi venganza, hasta el punto de que el ojo del infortunado duque me fuese inspirando compasion.

—«Vamos,—dijo Fortuna,—no seáis así; yo siento únicamente el ojo que le dejáis sano.

—«Pero he aquí la parte cómica de la aventura; la rabi de las dos princesas creció como por encanto cuando se volvieron á contemplar el rostro acaudado de su querido duque. Arrojaron los puñales, que yo recogí prudentemente, lanzaron un grito y corrieron á postrarse de rodillas ante su ídolo.

—«¡ngratos!—dijeron ambas.

Y después añadieron:

—«El que os ha tratado tan indignamente será condenado á la rueda en la plaza de Greve.»

Era lo menos que podia hacerse para castigar tal sacrilegio.

El duque pidió agua; ambas se levanta-

mas que durante las situaciones en que hayan sido colocados

El duque de Anuñe y su hijo el duque de Guisa, están en la Saboya. Los condes de París siguen en Dinah.

Los cuerpos que se hallan actualmente en el distrito de Cataluña son: Regimientos de línea: Saboya, San Fernando, América, Estremadura, Bailén, Navarra, Iberia, Toledo y Búrgos; batallones de cazadores de Cataluña, Madrid, Tarifa, Arapiles, Manila, Mérida, Reus, Cuba y Habana; regimientos de artillería, 1.º de pie, 1.º de montaña y 3.º montado; regimientos de caballería de Bailén, Alcántara y Tetuan; dos compañías del primer regimiento de Ingenieros y el batallón de voluntarios movilizados de Targarona.

El 22 se sintió un terremoto en Orán, cuya sacudida se extendió también a Mostaganem, Arzew, Sidi-Bal-Abbes, Saint-Denis de Sig y Mascara. Por fortuna no ha habido que deplorar graves accidentes. En Arzew únicamente quedaron agrietadas la escuela y algunas casas particulares. El sacudimiento duró 15 segundos. Las oscilaciones muy tendidas se produjeron de Este á Oeste.

Por iniciativa del general conde de Valmaseda se trata de erigir en la Habana un mausoleo que guarde para siempre los restos mortales del insigne Cristóbal Colón, descubridor de las Américas, y al efecto se han abierto suscripciones en los principales puntos de la isla y en los diversos consulados de España en los Estados Unidos.

Mala estación es la actual para abrir en España suscripciones análogas, y así, aunque encaregado de hacerlo el señor duque de Veragua con el obispo de la Habana y el ministro de Ultramar, creemos que se aplazará por ahora.

Restablecida la tranquilidad en Navarra, se celebrará en Pamplona desde el 1.º al 21 de agosto la popular feria de San Fermín, preparándose dos corridas de toros, fuegos artificiales, partidos de pelota y otros festejos. El ayuntamiento quiere solemnizar la paz con demostraciones de regocijo público.

Las personas inteligentes se muestran satisfechas del resultado de la oposición de primera enseñanza que está abier a al público en el claustro y locales antiguos del instituto provincial de Valencia. Las muestras de escritura y dibujo, tanto lineal como artístico, que forman la parte principal de la exposición, por lo que respecta á las escuelas de niños, son notables y prueban el esmero que dedican los maestros á esta parte de su enseñanza.

El ayuntamiento popular de Reus, á imitación de los ayuntamientos republicanos de Vinaroz y Ciudad-Rodrigo, en sesión ordinaria, acordó por unanimidad, protestar contra la tentativa de asesinato de D. Amadeo y su esposa, como un acto indigno de un país libre que deben rechazar las conciencias honradas.

Una de las cosas que mas llaman la atención en la feria de Valencia es el elegante barracón que el conocido industrial de aquella ciudad D. Castiromo Luna ha levantado destinándolo á exposición de máquinas de coser.

Dice el Diario de Reus que D. Ramon Francesch, padre del malogrado jefe carlista de este apellido, que murió en aquella ciudad, ha dirigido una carta al alcalde popular dándole las gracias, así como también al teniente tercero de alcalde Sr. Clariana, por haber presidido el duelo cuando el entierro de su desgraciado hijo. Asimismo agradece al ayuntamiento haber dispuesto que el cadáver del Sr. Francesch fuese depositado en una sepultura, y no en la fosa común, á pesar de no haberse presentado nadie á reclamarlo.

En el mismo día en que se recibió la carta de que hablamos, dice el citado periódico, sabemos que se presentó á las oficinas del ayuntamiento una persona de esta ciudad, pagando en nombre de D. Ramon Francesch, el importe de la sepultura, y pidiendo el título de posesión perpetua de la misma.

La maestranza de artillería de Sevilla ha cerrado sus talleres, por carecer de fondos para continuar las labores.

Una vez suspendidas las sesiones de la Asamblea francesa, el Sr. Thiers irá á pasar algunos días á Trouville y después una temporada en Fontainebleau.

Ha fallecido en Francia la marquesa de Cornimont á la edad de 102 años. Fue dama de honor de la reina María Antonieta, y cuando la invasión de las Tullerías, en 1792, salvó su vida, gracias á la abnegación de un soldado de la guardia suiza que la ocultó en un envoltorio de ropa y la tuvo en su casa varios días.

Los consules ingleses en los puertos de Francia han recibido orden de vigilar los embarques de prisioneros hechos por la policía francesa y de informar á su gobierno y á lord Lyons, representante de la Gran Bretaña en París.

Sir Roberto Peel ha pedido en el parlamento inglés al gobierno, que ejecute la ley de 1829 relativa á la estancia de los jesuitas en Inglaterra; diciendo que en su concepto, eran tan perjudiciales como los comunistas y mas peligrosos que ellos. El presidente del consejo de ministros contestó que era preciso reflexionar antes de ejecutar la ley en cuestión, que nunca habia sido puesta

en vigor, y en último caso añadió que si sir Roberto Peel desaba tratar de este asunto, sería objeto de un debate especial. Los Sres. Hewdegate y Peel anunciaron una interpelacion sobre este asunto.

El gobierno inglés va á entregar á los tribunales 24 de 36 personas acusadas de influencia ilegal en las elecciones por medio de intimidacion. En este número se cuentan el obispo el Cloufery y diez y nueve sacerdotes católicos.

Dice un colega valenciano: «La explotación de la candidez y la in-experiencia no tiene fin. A pesar de lo que se ha repetido el estratage ma de la alhaja falsa, con cuyo encuentro se sacan los cuartos á los que caen en el garlito, uno de estos días de ferias ha sido víctima de este engaño un forastero. Otro sujeto, que fingia serlo también, se hizo el encontradizo con él, y cuando iban juntos tropezaron con un envoltorio, en el que habia un brillantísimo alfiler de diamantes y una nota que indicaba su valor; 28000 rs. Después de varios trates, el forastero dió 4000 rs. al tunante, en garantía de la alhaja, que debía ser para los dos, y no podia volver de su sorpresa al saber que aquello no valia nada.»

Ha llegado á Ischl el príncipe heredero de Alemania. El emperador Francisco José fué á visitarle inmediatamente.

A consecuencia de una dificultad imprevista, el consejo arbitral de Ginebra para resolver la cuestión del Alahama no ha celebrado sesión estos últimos días.

El Daily News dice que el Sr. Greeley tiene en la actualidad mas probabilidades que el general Grant para ser elegido presidente de los Estados Unidos.

La Suecia y la Noruega se han liberado hasta ahora mejor que la Rusia oriental del contagio del cólera, y por el contrario, la ciudad de Christiania acaba de celebrar con una solemnidad igual á la del centenario de Pedro el Grande en San Petersburgo y Moscú, el milésimo aniversario de la independencia de la Noruega y de la fundación de su monarquía.

El príncipe Oscar, heredero del trono, ha presidido todas las solemnidades, en las cuales, como pueblo cristiano y tan adelantado, las fiestas religiosas se han unido á las fiestas populares, y á la inauguración del monumento de Harold, tan célebre en las leyendas de la Noruega.

La ciudad, llena de banderas, las calles y plazas adornadas con arcos de flores, un festival de miles de voces é instrumentos, danzas populares, músicas, todo ha dado á este aniversario el colorido verdadero de una manifestacion popular en que se enlazan los recuerdos históricos, el sentimiento de la libertad patria con el amor á los príncipes y la union estrecha con la Suecia, á quien los noruegos llaman la nacion hermana.

En la aldea Los Zapateros (Córdoba) se quejan de que por estar la iglesia en ruinas y paralizadas las obras del nuevo templo, hay que celebrar á la intemperie los actos religiosos.

El general Molke ha enviado al señor Thiers con una dedicatoria particular «al crítico y al historiador» el primer tomo de su historia de la campaña de Francia. El Sr. Thiers ha contestado al general prusiano que leeria la obra con atención luego que la hiciera traducir.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos el siguiente despacho telegráfico: Lisboa, 25.

Por primera vez desde 1833, y por iniciativa particular, el pueblo de Lisboa celebró ayer el aniversario de la entrada del ejército liberal.

Hubo festejos en la ciudad y á la orilla Sur del Tago, en el lugar de la batalla decisiva.

Con entusiasmo. Al amanecer las músicas recorrieron las calles. Las fortalezas y los buques adornados con banderas, dispararon salvas y cohetes.

Las tiendas y oficinas quedaron cerradas, en señal de regocijo nacional.

Por la tarde hubo revista de tropas.

Por la noche brillante iluminación espontánea, espectáculos gratuitos y músicas en los jardines públicos.

Los veteranos de la Libertad y los antiguos oficiales de la Milicia que conservan los honores, asistieron á las solemnidades civiles y religiosas.

Un gentío inmenso recorria las calles al son de los himnos patrióticos y antilegitimistas.—F. Bru.

Hoy á las diez se ha reunido el Consejo de ministros en la presidencia.

Dentro de cuatro días estará de vuelta en Madrid el ministro de la Guerra.

El viaje anunciado por los periódicos del ministro de Estado á los baños de Vichy parece que no se realizará.

Se ha desistido del viaje del rey á los puertos de Galicia. D. Amadeo visitará los puertos de San Sebastian y Bilbao, regresando después á Madrid.

convencen de lo contrario el último manifiesto del directorio, la carta del señor Garrido y la actitud de los mismos periódicos federales.

No es cierto que el gobierno proyecte llevar á las Cortes una ley de empleados públicos.

Los duques de Montpensier y de Anuñe volvieron el día 24 á París.

El general Lagunero permanecerá en Santander probablemente durante la estancia del rey.

El rey hará estos días expediciones por mar á Laredo, Santoña y San Sebastian, regresando en el mismo día á Santander.

El ministro de la Guerra ha enviado ayer órdenes telegráficas para que sean sometidos á los tribunales ordinarios, como reos de delitos comunes aquellos carlistas que como Castells, por ejemplo, con la empresa del ferro-carril de Barcelona á Zaragoza, cometan delitos contra la propiedad. Esos reos, aunque emigren, podrán ser reclamados para la estradiccion.

Los carabineros franceses cogieron el día 24 en la frontera 10 cargas de fusiles y una carga de bayonetas que una partida de 40 hombres queria introducir en España.

El concierto que se verificará mañana sábado en los jardines del Buen-Retiro, es especial de música francesa, y en el programa figuran, entre otras piezas, la ópera de la exposición de Londres de Aubur, una fantasía sobre motivos de la Hebra, la abertura de Mignon y el Ave-Maria de Gounod.

La France dice que ha fallecido en París, víctima de un ataque de apoplejia el marqués de Tejada, antiguo embajador de España y presidente del consejo de Estado.

Anteanoche salió para París, con una misión política, el conocido republicano D. Felipe Gancelo y Garrido, comandante que fué del ejército de Garibaldi durante la campaña franco-prusiana.

Entre las noticias raras y curiosas que ven la luz pública en la prensa, merece especial mención la que inserta anoche un colega sobre trabajos para la organización de un ministerio del cual forman parte los señores duque de la Torre, Ríos Rosas, Ruiz Zorrilla y Topete.

El general Baldrich continuaba hoy en Vichy.

Ayer entraron en Balaris (Badajoz) 30 carlistas, capitaneados por Mareonell y Vazquez, y después de sacar raciones se marcharon sin direccion fija. Varias columnas han salido en su persecucion.

El 23 no ocurría novedad en la plaza de Melilla, siendo buenas las relaciones con el campo fronterizo.

La campaña electoral en Logroño promete ser muy reñida.

La nueva comision permanente de la diputacion provincial de Orense se encargará de sus funciones en el día de mañana.

El Sr. Martos, según dice un despacho de Roma, ha enviado al marqués de Montemar, nuestro representante en Italia, la expresion de su gratitud por las demostraciones que han hecho los romanos ante el palacio de la legacion española.

El lunes próximo celebrará el Papa un consistorio.

Las últimas noticias de Roma dicen que las elecciones municipales continúan siendo en todas partes favorables á los liberales.

De un día á otro saldrán de San Sebastian los prisioneros carlistas que van á ser trasladados á Canarias.

Algunos periódicos han indicado que las obligaciones militares estaban desatendidas por el Tesoro en el distrito de Cataluña. Nuestras noticias son que están satisfechas casi en su totalidad y que las clases pasivas han empezado á percibir en Barcelona una mensualidad.

El gobierno recibe noticias muy favorables para sus amigos respecto de los preparativos electorales, y espera tener gran mayoría en los comicios.

Ha sido repuesto en el juzgado de primera instancia de Quintanar de la Orden, D. Manuel Lobit y Rioja.

La opinion pública recibe por todas partes con indignación la malquerencia que el jefe carlista Castells muestra contra el ferro-carril de Barcelona á Zaragoza, y se teme que los empleados de la línea se nieguen á trabajar, suspendiéndose por lo tanto el servicio, con grave lesion para el comercio. Sabido es que al reclamar de la indicada empresa 30000 duros, la amenaza, si no los entrega, vengarse en la vía y en los tres empleados que ha cogido en rehenes.

La partida que se levantó en Piñor de Cea, partido de Carballino en Galicia, ha debido quedar disuelta al aproximarse una compañía del regimiento de Cuenca, que salió de Orense en su persecucion.

Haec pocos días, la comision de clases pasivas de palacio estuvo á dar las gracias al señor director del Tesoro por la parte que habia tenido en la resolucion tomada por el señor ministro de Hacienda de pagar sus haberes á los indi-

viduos de las citadas clases, de cuatro mil reales arriba, habiendo esperanzas fundadas de que se les abone la mesada de julio.

Han regresado á Madrid con el señor Ruiz Zorrilla, los Sres. Leon y Llerena, Gullon y Clavijo, que habian acompañado al rey, los dos primeros á nombre de la empresa, como jefa de la línea el último; y los Sros. Masa y Alderete, inspectores de la misma.

Ha sido enviado á Madrid el tren real, en que ha hecho su viaje al Norte el monarca.

El general Córdova salió ayer Jueves, á las siete de la mañana, de Santander para Miranda y Vitoria, y desde allí pasará á San Sebastian y Bilbao, y probablemente á Pamplona.

Dentro de breves días se anunciará la subasta para las obras de reparacion de la fachada del teatro nacional de la Opera, y restauracion del local del Conservatorio, que hace años fué destruido por un incendio.

Ayer llegó á Santander el Sr. Loño, gobernador que ha sido de la provincia y secretario actualmente del ministerio de Marina.

Mañana se reunirá la junta superior de ventas de bienes nacionales para la resolucion de algunos expedientes y adjudicacion de varias líneas subastadas.

El Sr. Ruiz Zorrilla se detuvo ayer en el Escorial para dar cuenta á la reina de los pormenores del viaje de su esposo.

El director general de Propiedades y derechos del Estado ha girado hoy una visita á la seccion del ramo en la administración económica de Madrid, con objeto de enterarse del estado de los trabajos en la misma.

Dícese que por punto general el clero no ha estado muy deferente con el rey en las capitales que ha visitado. Sin embargo, entre los comisionados que salieron de Santander á Reinosa iban dos representantes del cabildo. El obispo de Santander se ha ausentado de la capital.

Algunas personas adictas á la situación censuran que el señor ministro de Hacienda haga nombramientos dentro del partido electoral, suponiendo que los publicados por LA CORRESPONDENCIA no debian haberse hecho. El Sr. Ruiz Gomez no ha firmado mas nombramientos desde el 28 de junio que los puramente necesarios para cubrir las vacantes que han resultado por fallecimiento ó dimisiones, para lo cual está autorizado por la ley.

Un sacerdote, creemos que en Valladolid, se acercó al rey y le manifestó en italiano que se debian muchos meses de su paga al clero. El monarca le interrumpió para que no le hablara sino en español.

El brigadier Zorrilla manda las fuerzas militares que se encuentran en Santander, compuestas de dos batallones y dos escuadrones.

Al lado del rey solo ha quedado el ministro de Marina Sr. Beranger, y por ahora no se ha decidido que vaya ninguno otro.

En Santander continúa el tiempo lluvioso y fresco. La concurrencia de bañistas y forasteros sigue siendo muy numerosa.

En las esquinas de Valencia ha aparecido el siguiente pasquin: «¡A la propiedad! ¡Llegó la hora! ¡Viva la Internacional! ¡Viva el petróleo! ¡Mueran las autoridades! ¡Viva la república!»

En un pueblo cerca de Santander no ha podido el cura decir misa uno de estos días por no haber nadie que quisiese ayudarle.

D. Adrian Minguez oficial de la direccion general de propiedades y derechos del Estado, se ha hecho cargo del negociado del personal de la misma, habiendo pasado al negociado de administración el Sr. Richi, que la desempeñaba.

El subinspector de Hacienda, señor Creagh, que prestaba sus servicios en la direccion de Propiedades, se ha dispuesto que pase á continuarse á la de Rentas.

El oficial electo del gobierno de Teruel, D. Luis Lobit, ha sido trasladado on igual clase á Logroño.

El coronel de la guardia civil D. Toribio Ansotegui, y el de caballería D. Manuel Sanchez de la Fuente, han sido promovidos á brigadieres, cuyos decretos, juntamente con otros nombramientos que ya hemos publicado, aparecerán en la Gaceta de mañana.

Se ha conferido el mando de una brigada en el ejército del Norte al brigadier Sr. Ruiz Dana.

Por el ministerio de la Guerra se ha pedido con urgencia á las direcciones generales de las armas, relaciones de los individuos de tropa de la quinta del 68 que han cumplido el tiempo de su empeño.

Ha sido nombrado comandante mili-

tar del distrito de Ronda el teniente coronel D. Carlos Nicolson, cuyo cargo estaba vacante por haber pasado el que le obtenia á mandar el batallón de cazadores de Luchana.

Ha llegado al puerto de Vigo, procedente de San Juan de Puerto-Rico, la fragata española Esquaga, conduciendo 1308 pacas de tabaco en hoja para Alicante y Valencia.

Se ha manifestado al gobernador de la provincia de Cádiz que solo es de la competencia de las diputaciones provinciales el exámen y aprobacion de cuentas de pósitos y municipales hasta 1870 á 71 inclusive, y desde esta fecha á los municipios la ultimacion de aquellas y la decision de todas las cuestiones de administración y contabilidad.

Ha sido recordada al gobernador de Málaga la real orden de 18 del actual referente á negarse el alcalde del ayuntamiento de aquella capital á poner de manifiesto los libros del censo electoral y padrones de vecindad, para que evite se pongan dificultades al cumplimiento de dicho servicio.

El gobierno ha recibido hoy el siguiente telegrama: «Habana, 23.

El Casino Español de la Habana no encuentra palabras bastante duras para condenar el horrendo crimen que unos villanos, indignos de llevar el nombre español, trataron de perpetrar en la noche del 19.

El pueblo leal de esta provincia se asocia de todo corazón á las manifestaciones de adhesion y cariño hechas por el de Madrid el día 20.

Ruego á V. E. se sirva hacerlo conocer así á SS. MM., á quienes envia su ardiente felicitacion por haber evitado la Providencia, siempre justa, la consumacion de tan atrevidos atentados.—El presidente, Juan Foragosa.

A las doce de esta mañana llegó á Bilbao el ministro de la Guerra, habiendo sido recibido en la estación por las autoridades y gran número de personas notables de la poblacion.

Esta madrugada han pasado por Búrgos con direccion á Luchoa el representante de los Estados Unidos y su señora.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 28.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, CANTONALES, CAR. Y SOCIEDAD, CAMBIOS, and various bond and stock prices.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO-CIRCO DE MADRID.—A las 8 3/4.—F. 25 de abono.—T. 1.º impar.—Sensitiva.—El espíritu del mar.
CAPILLANES.—A las 9.—El secreto en el espejo.—La calle del Arsenal.—La mujer de adular.—Baile.
TEATRO NUEVO DE VERANO (Paseo de Recoletos, 7).—A las 8 1/2.—El sarao y la soirée.—Don Sisenando.—Baile.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—Gran concierto especial de música francesa.
CIRCO DE PRICE.—A las 9.—Grande y variada funcion de ejercicios equestres y gimnásticos.

Advertisement for a religious service featuring a portrait of a woman and text about a 'sacred relic' and a 'sacred relic'.

ENFERMEDADES SECRETAS.

CURACION EN POCOS DIAS.

FOR LAS GRAJES DE SAVONULE AL BALSAMO DE COPAIBA PURO.

Del doctor LEBEL (Andrés), farmacéutico de la facultad de París, 113, rue Lafayette. La Savonule LEBEL aprobada por las facultades de medicina de Francia, de Inglaterra, de Bélgica y de Italia es infinitamente superior a todas las cápsulas e inyecciones siempre poco activas o peligrosas (estas últimas sobre todo por las estrecheces que ocasionan.)

Las Grajas de Savonule LEBEL, de diferentes números, 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 7, constituyen una medicación completa apropiada al temperamento de cada cual, a la antigüedad y a la gravedad de la enfermedad. — La Savonule LEBEL, admirable de tomar, no fatiga jamás al estómago y produce siempre una curación radical en pocos días. — Precio de los diversos números, 3 y 4 francos. Depósitos en Madrid, Borrel-hermanos, Sanchez Ocaña, Manuel R. Hernandez, Moreno Miquel Just, Poligros, 4.

Alivio pronto y efectivo por medio de los Jarabes de hipofosfito de sosa, de cal y de hierro del Dr. CHURCHILL. Precio 4 francos el frasco en París. Exijase el frasco cuadrado, la firma del Doctor CHURCHILL y la etiqueta marca de fábrica de la Farmacia SWANN, 12, r. Castiglione, París.

Las Tablillas Pectorales del Doctor CHURCHILL contra la tos se venden, al precio de dos francos caja, en casa de todos los depositarios de los Jarabes de hipofosfito. Y en todas las principales boticas.

MATERIAL DE CONSTRUCCION. Los contratistas que tengan material de dragado o pilotaje en buen estado y deseen enagenarlo o alquilarlo pueden remitir nota detallada de dicho material y de las condiciones de venta o alquiler a los Sres. A. LOPEZ Y CA, en Cádiz.

EL 28 DEL CORRIENTE, A LA UNA de la tarde, en el despacho parroquial de Santa María, Alcalá de Henares, se substarán 800 metros de portan. El pliego de condiciones se halla en dicha parroquia a disposición de cuantas personas quieran interesarse. Alcalá de Henares, 24 de julio de 1872.

INMEDIATO A LA CALLE DE HORTALEZA se vende una hermosa casa, tiene jardín y fachada a dos calles. Calle del Aco de Santa María, núm. 42, principal derecha, darán razón.

EN PRECIO MODICO SE VENDE O alquila una magnífica posesion en Carabanchel Bajo. Tiene cuantas comodidades puedan desearse. Hortaleza, 120 cuarto tercero darán razón.

SE VENDE UN DOSCAR, DARAN RAZON, Atocha, 103, porteria.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. Carretas, 6, tercero.

CASA PARTICULAR HABITACIONES Camuebladas. Huertas, 20, porteria.

TUBOS DE LATON. 23.—Caballero de Gracia.—23.

BAÑOS SULFUROSOS. PRECIO 6 Y 10 REALES BOTELLA. BAÑOS DE MAR. 4 Y 8 REALES PAQUETE DE SALES. Farmacia de Ortega, Leon, 13.

PRESTAMOS. Sobre papeletas del Monte de Piedad y alhajas. También se compran éstas por todo su valor, reteniéndolas medio año a disposición del vendedor, que podrá adquirir las nuevamente entregando el importe de la compra y una corta retribución.—Capellanes, 4, principal

COMPRAS Y VENTAS, PRESTAMOS. Se toman al contado títulos del 3 por 100, personal, bonos y billetes del Tesoro, resguardos de la Caja de Depósitos, obligaciones de ferro-carriles, Tutelar, Peninsular, Crédito Comercial, y otros. Calle de Tetuan, 23, esquina a la del Carmen.

PRESTAMOS sobre toda clase de valores del Estado, alhajas y papeletas del Monte de Piedad. Se compran brillantes y toda clase de alhajas a los más altos precios. Calle de Tetuan, 23, esquina a la del Carmen.

GRAN ALMONEDA DE MUEBLES ES-Grandes, novedad, elegancia, económica, calle de Alcalá, 44, esquina a la de Cedaceros.

NO HAY DUDA. Para comprar bueno y barato, al nuevo establecimiento de la necria, Ancha de San Bernardo, 41. Gran surtido en lençoras y percales, así del reino como extranjeros, paños de hilo, géneros blancos de hilo y algodón, sedería, etc., etc. Eleccion para todos los gustos y fortunas, con precios sumamente reducidos. Para crear, ver.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS Elegantes y modernos de París. Alhambra de todas clases, etc. Reina, 27

DESCUENTO ARREGLADO DE CU-pones, bonos y billetes del Tesoro amortizados, resguardos de la caja de Depósitos y otros valores. Abada, 23, pl.

BAÑOS DE TRILLO. Diligencia diaria. Alcalá, núm. 28.

PIZARRA FRANCESA PARA COBER-tizos, de varias dimensiones, en el taller de mármoles del Sr. Santiago Jabuin, gloria de Quevedo, 5

ALMONEDA DE TODA CLASE DE Muebles. Sillones 80 rs. Bola, 7 bajo.

BAILE, ma, matemática. Victoria 3

LIBROS ANTIGUOS Y MODERNO Compra y venta. Salud, 14, tienda.

INFALIBLE ANTIREU-MATICO. — El aceite de... cura admirablemente el reumatismo, articular ó muscular incipiente ó crónico mas pronto cómodamente y barato, que las aguas termales de Alhama de Aragon, y toda clase de reumas conocidos, que los baños rusos, que los específicos que anuncia la prensa y que precizan las farmacopeas y memorandums médicos de todos los países de la tierra, descubiertos en los 5676 años que registra la historia del mundo.

Está recomendado por médicos alpa-tes y homeopatas, farmacéuticos, y por más de 800 periódicos de todos matices de ambos hemisferios. Se usa friccionando la piel, y poniendo encima una franela, si el reuma es agudo, se toma además cinco días en ayunas una eucharistia al interior, si fuese inveterado; también es excelente para la gota, y toda clase de onduaciones de las piernas y brazos.

Para preservarse en países frios, hú-medos, basta untarse el cuerpo. (A los ancianos facilita la traspiración). A su vez es portentoso para lagas, quemaduras, escrófulas, raquitismo, y depurativo de la sangre, mejor que la zarzaparrilla de Bristol, y toda clase de entolentos.

En Inglaterra está dando felices re-sultados para combatir todas las dolencias dichas, así como para despejar el cerebro, atormentado por sus constantes y peligrosas nieblas. Se vende en la única fábrica, calle de las TRES CRUCES, núm. 1, Madrid, y en 2500 farmacias, droguerías y perfu-merías, a 6, 12 y 18 rs. frasco. Por ma-yor 25 por 100 de descuento en el ama-cen. Exijase mi prospecto con certifi-cados médicos, mi firma y busto en la etiq-üeta, nombre y domicilio grabados en el vidrio, porque hay rufes falsificadores. El inventor L. DE BREA Y MORENO

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA a cargo de Julian Gonzalez.

DIARIO DE MADRID. SANTO DE MAÑANA 27.—San Pan-calcón, mártir. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Comendado-ras de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón y por la tarde ejercicios y reserva.—Continúa la novena a la Virgen del Carmen en la parroquia de Santa María; a las diez habrá misa mayor y predicará en los ejercicios de la tarde D. Ramon Garcia Amor.—En Italianos, San Ignacio y oratorios habrá por la noche devotos ejercicios. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millan.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 27. Caja de Depósitos.—Intereses de depósitos en efectos públicos primer semestre de 1872, núms. 9 y 10 de sorteo, carpetas núms. 1439, 740 y 2001 a 95.—Intereses de resguardos al portador, primer semestre de 1872, núms. 24 y 25, que comprenden las carpetas núms. 31 a 50 y 31 a 60.—Id. id., segundo semestre de 1871, núms. del 2401 a 2423 de sorteo. Tesorería central.—Billetes del Tesoro vendidos en 31 de enero último, cuyas facturas se hallen señaladas con los números 343 a 360.—Bonos del Tesoro autorizados en 27 de diciembre de 1871, carpeta núm. 295. Deuda pública.—Facturas del semestre corriente comprendidas en el primer sorteo, núms. 621 a 630, 741 a 750 y 721 a 730.—Id. del segundo sorteo, núms. 2231 a 2260, 1941 a 1950 y 3111 a 3120.

ANUNCIOS. SE VENDE UNA CARRETELA Y Seguraciones, muy arreglado. Plaza del Progreso, 18, darán razón. 1

GRAN ALMONEDA DE MUEBLES DE Gajopropiedades de una de las principales casas de esta corte. Calle de San Miguel, 25, bajo.

EN LA NOCHE DEL MARTES 25 Y EN La central del Mediodía, se dejó olvidada una cartera de viaje. Se suplica a la persona que la haya encontrado se sirva presentarla en la traviesa de las Pozas, 3, segundo, donde se darán las señas y a mas de agradecerse se gratifi-cará.

TRAQUIGRAFIA DE GARRIGA, EN 13 Recciones, 100 rs. Barquillo, 5, liceo. Obrta, 10. Véndese: Carretas, 8, librería.

DOMINOS CARRUAJES DE ABONO Por meses, landó, vitoria, berlinas y clares, con sus buenos caballos. Bola 4.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS Padres. Progreso, núm. 21.

CABINETE Y ALCOBA, CASA PAR-ticular, céntrica, principal. Razon, Olivo, 18, zapateria. 1

UN JOVEN FRANCÉS, QUE POSEE EL Español, desea colocarse en casa de-cencia, sea como obrero o para la contabilidad de un comercio. Dirigirse, calle Mayor, 18.

La señora D.ª JUANA MUÑOZ DE ARREGUI falleció a las diez de la mañana del 18 de julio de 1872. R. I. P. El Sr. D. Miguel Arregui, viudo; su hijo, sus padres, hermanos, her-manos políticos, sobrinos, primos y demás parientes suplican a los amigos que por obitio no hayan recibido esqüeria de invitacion se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de novenario que por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado 27 del corriente, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastian, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despidió en la igle-sia.

A VISO A LAS SOCIEDADES AFICIONADAS A CAZA Y PESCA. A hora y media de distancia por ferro-carril desde esta corte y antes de llegar a Aranjuez se arrienda un soto por los años que se convenga, en cuyo soto hay bastante abundancia de conejos, como tambien varias aves, y en alguna época del año se dejan ver algunos gamos, anados y chochas. También se puede pescar en el rio Jarama en todo el espacio que coje de rio dicho soto, el cual se encuentra antes de llegar al puente del ferro-carril del Jarama. A la izquierda dicho soto está poblado de arbolado alto y bajo. El nombre de la posesion es Belas, con segundo quinto de la dehesa nueva que fué del rey. Para tratar con su dueño, calle del Carnero, núms. 8 y 10.

CUARTO DESALOQUILADO. — UNO principal, Silva, 27, precio 8 rs. Se enoja desde la diez de la mañana a la una.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS padres, San Vicente Alta, 6, bajo. 1

UNA JOVEN DESEA CRIAR EN CASA de los padres. Fomento, núm. 35 da-rán razón.

TRAVESIA DE SAN MATEO, 8 Y 10. Tercero derecha, se hace almoneda de toda clase de muebles. 1

SE CEDEN HABITACIONES. ARCO de Santa María, 19, 2.º derecha. 1

ALMONEDA. HAY UNA SILLERIA Alabonónica. Mayor, 104.

LA EMPRESA O PARTICULAR QUE quiera utilizar los servicios de un médico-cirujano ó farmacéutico para Montevideo, Buenos Aires ó cualquier puerto del Pacifico, dejará aviso a don Manuel Hernandez, Concepcion Gardi-ña, 28, almaceña de papel. 1

DOLOR DE MUELAS. Solo en el acto con la tintura anes-tésica del Sr. Llorente, dentista, precio 16 rs. franco. Barrio-nuevo, núm. 2, principal. 1

ALMONEDA DE MUEBLES BUENOS. A de 10 a 3, calle del Barco, 6, pl. dcha.

JARABE SEDATIVO De cortezas de naranjas amargas CON BROMURO DE POTASIO De J. P. BAROZE, 3, calle de Lions-Si-Paul, en París. Todos los médicos están de acuerdo en reconocer al Bromuro de potasio, quimicamente puro, una acción sedativa y calmante sobre todo el sistema nervioso. Unido al Jarabe Laroze de cortezas de naranjas amargas, cuya acción reguladora de las funciones del estómago y de los intestinos es apreciada universalmente, se administra sin temor de ningún accidente, a los adultos, en las enfermedades del Corazon, de las vias digestivas y respi-ratorias, en las nevrosis en general y las enfermedades nerviosas de la preñez; a los niños para calmar la agitación, el insomnio y la tos durante la Dentición. En Madrid: Ferrer y C.ª, J. Simon, Borrell h.ª, Somolinos, Moreno Miquel.

ASMA, TOS, CATARRO, HEMOTISIS, RONQUERAS. Se curan en dos días con las cuatro píldoras y jarabe de Romeo Garcia. Ni un solo caso se resiste. Boticas: Madrid, Toledo, 28 y Campomanes, 13. 8 y 6 rs.

MANUAL de AGUAS MINERALES, con la Guia del bañista y el mapa balneario de España, por A. Garcia Lopez. Un volumen a 24 rs., que se vende en casa del autor, Gurguera, 13, Madrid; en las librerías de Bailly-Bailliere y en las principales de España.

PROFESORA. Se desea una para piano y una pasan-ta, si puede ser que sepan el francés. Se dará razón, porteria calle de las Infan-tas, 31.

CABALLO DE SILLA. Se vende uno precioso andaluz de cinco años. Puede verse en casa del veteri-nario Mr. Chedon, calle de la Grada, 8.

Table with columns for lottery numbers (e.g., 4.986, 5.352, 6.140, 8.284, 9.019) and corresponding prizes or categories. Includes sections for 'Lotería Nacional' and 'Sorteo de Hoy'.